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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครสวรรค์ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่ 3 ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕66 

วันที ่29 กันยายน 2566   เวลา  10.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครสวรรค์  (ห้อง ๓/๓) 

----------------------------- 

ผู้มาประชุม 

1 นายสมศักดิ์ อรุณสุรัตน์ ประธานสภาเทศบาล  
2 นายพรสวัสดิ์  บุญยิ่ง รองประธานสภาเทศบาล    
3 นายไพโรจน์ อิทธิชัยเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  
4 นางสาวสิริธารณ์  เลาวกุล สมาชิกสภาเทสบาล เขต 1 
5 นายปัณณ์ณธีร์ เศรษฐภูริปภา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
6 นายจิรัฐชัย ปวีร์วรานนท์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
7 นายเอกกร ด ารงโภวรรณ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   
8 นางสาวทศมาส หวังสุข สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  
9 นายดิสทัต สิทธิโชคเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   
10 นายเจษฎา ศรีประทักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  
11 นางสุภาพร แตงนารา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3 
12 นายวรทัศน์ ปาลกะวงศ์ ณ อยุธยา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3 
13 นายสิทธิโชค เปาอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3 
14 นายธนู ชีวินโชติมา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3 
15 นายจตุพร เอกวัฒน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3  
16 นายกรณ์พงษ ์ เจริญฐิติวงศธร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 4 
17 นายสมยศ นะล าเลียง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 4 
18 นางสาวอาภัสรา นิโรจน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 4 
19 นายมงคล  สุนทรเลขา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 4 
20 นายกฤตภาส คชรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 4 
21 นางสาวสุณี มังคลารัตนศรี เลขานุการสภาเทศบาล 

ผู้ไม่มาประชุม 

1 นายเจตริณ อ่อนสอาด สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 (ลา) 
 2 นายเฉลิมพล สุวิทยารักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 (ลา) 
 3 นายธนกร คะกาทอง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 (ลา) 
 4 นายกิตติศักดิ์ ลิ้มจ ารูญรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 4 (ลา) 
    

                     -/ผู้เข้าร่วมประชุม...  
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

1 นายจิตตเกษมณ์ นิโรจน์ธนรัฐ นายกเทศมนตรีนครนครสวรรค์ 
2 นายวิโรจน์ ตันวิสุทธิ์ รองนายกเทศมนตรีนครนครสวรรค์ 
3 นายวรวุฒิ ตันวิสุทธิ์ รองนายกเทศมนตรีนครนครสวรรค์ 
4 นายจตุรวิทย์ นิโรจน์ธนรัฐ รองนายกเทศมนตรีนครนครสวรรค์ 
5 พล.ต.ต.อรุณ แตงนารา เลขานุการนายกเทศมนตรีนครนครสวรรค์ 
6 นางสาวณิชณันทน์ ฤทธิคง เลขานุการนายกเทศมนตรีนครนครสวรรค์ 
7 นายพิสิษฐ์ จาริกสกุลชัย ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีนครนครสวรรค์ 
8 นายวิสุทธิ สินเพ็ง รองปลัดเทศบาล 
9 นางนัทธ์หทัย สันติภาพจันทรา รองปลัดเทศบาล 
10 นางวรรณ พวงสมบัติ รองปลัดเทศบาล 
11 นางทัศนียา เดี่ยวไพบูลย์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
12 นางณีรรัตน์ จันทร์เจริญ ผู้อ านวยการส านักคลัง 
13 นายนัชรัศม์ ชูหิรัญญ์วัฒน์ ผู้อ านวยการส านักช่าง 
14 นายเจนวิทย์ ปะเมโท ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 
15 นายณวัสพล รุ่งโต ผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
16 นางมาลินี  สังวรศิลป์ รก.ผู้อ านวยการกองสารสนเทศภาษีฯ 
17 นายองอาจ เสือเหลือง หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
18 นายประเดิม ศรีสมบูรณ์ ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษาฯ 
19 นางสาวสุรีรัตน์ ไชยรินทร์ ผู้อ านวยการส่วนบริการอนามัยสิ่งแวดล้อม 
20 นางสาวกนกพร คงสวัสดิ์ ผู้อ านวยการส่วนบริหารงานพัสดุ 
21 นายภาณุวัฒน์ พูลเพิ่ม ผู้อ านวยการส่วนควบคุมการก่อสร้าง 
22 นางกัลยา สังคหัตถากร ผู้อ านวยการส่วนบริการสาธารณสุขฯ 
23 นางภารดี ร่มจ าปา ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล 1 
24 นายอนุวัฒน์  พรเหลืองชมพ ู ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล 2 

25 นายธนากร แอบค า แทน ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล 3 
26 นายจิรวัฒน์   วัฒนาอุดม ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล 4 

27 นายอัคคณัฐ  ทศศะ ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล 7 

28 นางสมจิตร มานนท ์ ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล 8 
30 นายอดุลย์ ปรัชญาวุฒิรัตน์ ผู้อ านวยการโรงเรียนกีฬาเทศบาล 
31 นางอัญชัน กฤตรนต์รัศมี หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป ส านักปลัดเทศบาล 
32 นายถนอมศักดิ์ ซิมทิม หัวหน้าฝ่ายปกครอง ส านักปลัดเทศบาล 
33 นางนุชนาถ แก้วสุกัลยา หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ ส านักปลัดเทศบาล 
34 นายปฏิญญา นิธิสมบัติ หัวหน้าฝ่ายนิติการ ส านักปลัดเทศบาล 
35 นางรุ่งรวี สถิตย์พงษ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป กองยุทธศาสตร์ฯ 
                                     /36.นางสาว... 
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36 นางสาวกนกวรรณ อุพัฒน์ หัวหน้าฝ่ายบริการและเผยแพร่ กองยุทธศาสตร์ฯ 
37 นางสาวนุจรีย์ บุญยกร หัวหน้าฝ่ายวิเคราะห์นโยบายและแผน กองยุทธศาสตร์ฯ 
38 นายฐิติพันธ์ แม้นพยัคฆ์ หัวหน้างานรักษาความสงบ ส านักปลัดเทศบาล 
39 นายมนัส พุ่มเพ็ชร หัวหน้างานป้องกันฯ ส านักปลัดเทศบาล 
40 นายธนันธร พันธ์รอด หัวหน้างานประชาสัมพันธ์ กองยุทธศาสตร์ฯ 
41 นางกันต์กนิษฐ์ คณากรศิโรฒม์ เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน ส านักปลัดเทศบาล 
42 นายบริพงษ ์ รัตนศิลป์ หัวหน้างานวิเคราะห์นโยบายและแผน กองยุทธศาสตร์ฯ 
43 นางสาวเปรมจิตร เถียรอ่ า พนักงานจ้าง ส านักปลัดเทศบาล 
44 นายเกียรติศักดิ์ เหล่าวชิรวงศ์ พนักงานจ้าง ส านักปลัดเทศบาล 

เริ่มประชุม เวลา  10.30  น. 

นางสาวสุณี มังคลารัตนศรี กราบเรียน  ท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านรองประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภา 
เลขานุการสภาเทศบาล เทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกเทศมนตรี ทั้ง 3 ท่าน ท่านเลขานุการนายกเทศมนตรี 

ท่านที่ปรึกษานายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม สภาเทศบาลทุกท่าน  
วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลนครนครสวรรค์ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งท่ี 3 ประจ าปี 

พ.ศ. 2566 
บัดนี้  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครสวรรค์ได้มาครบองค์ประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญ 

ท่านพรสวัสดิ์ บุญยิ่ง รองประธานสภาเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่แทน ประธานสภาเทศบาล จุดเทียน ธูป 
บูชาพระรัตนตรัย และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป ขอกราบเรียนเชิญค่ะ 

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง เรียนท่านนายกเทศมนตรี  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  รองประธานสภาฯ  เลขานุการสภา 
รองประธานสภาเทศบาล       คณะผู้ช่วยผู้บริหาร หัวหน้าส่วนการงาน เมื่อสมาชิกมาครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิดการประชุม

สภา 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ    เทศบาลนครนครสวรรค์ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 3 ประจ าป ีพ.ศ. ๒๕66   

 ก่อนที่เราจะด าเนินการประชุมขอให้ทุกท่านยืนขึ้นเพ่ือระลึกถึงท่านอดีต นายกเทศมนตรี  
  ดร.ถาวร  นิโรจน์  ขอเชิญครับ 

ระเบียบวาระท่ี  1     เรื่อง  ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง   วันนี้การประชุมสภาเทศบาล  มีจ านวนทั้งสิ้น 7 วาระ  
รองประธานสภาเทศบาล      
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ                       

ระเบียบวาระท่ี  2     เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครสวรรค์ 

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง     2.1  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครสวรรค์ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งท่ี 1 
รองประธานสภาเทศบาล       ประจ าปี พ.ศ. 2566 วันที่ 18 กันยายน 2566 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ     รายงานการประชุมดังกล่าว เลขานุการได้ส่งให้สมาชิกทุกท่านแล้ว พร้อมหนังสือเชิญประชุม 
 ขอให้ทุกท่าน  ตรวจสอบดูในบันทึกรายงานการประชุม   สมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค าประการใด    
 โปรดเสนอต่อที่ประชุม  

 
          /ไม่มี... 
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                                           ไม่มี 
 ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใด ขอแก้ไขในรายงานการประชุม  ผมขอมติจากท่ีประชุมสมาชิกท่านใด 

 รับรองรายงานการประชุม   โปรดยกมือขึ้น   
ยกมือ  18   เสียง 

                                      สมาชิกท่านใดไม่รับรองรายงานการประชุมโปรดยกมือขึ้น 
                                      ยกมือ  -  เสียง 

             เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ  สมัยที่  3 ครั้งที่  1   
ประจ าปี พ.ศ. 2566 วันที ่ 18  กันยายน  2566 

  ด้วยคะแนน   18  เสียง   เป็นเอกฉันท์ 

     2.2รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครสวรรค์ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 2 
                              ประจ าปี พ.ศ. 2566 วันที่ 25 กันยายน 2566 
 รายงานการประชุมดังกล่าว เลขานุการได้ส่งให้สมาชิกทุกท่านแล้ว พร้อมหนังสือเชิญประชุม 
 ขอให้ทุกท่าน  ตรวจสอบดูในบันทึกรายงานการประชุม   สมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค าประการใด    
 โปรดเสนอต่อที่ประชุม  
                                          ไม่มี 
 ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใด ขอแก้ไขในรายงานการประชุม  ผมขอมติจากท่ีประชุมสมาชิกท่านใด 

 รับรองรายงานการประชุม   โปรดยกมือขึ้น     
ยกมือ  18   เสียง 

                                      สมาชิกท่านใดไม่รับรองรายงานการประชุมโปรดยกมือขึ้น 
                                      ยกมือ  -   เสียง 

             เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ  สมัยที่  3 ครั้งที่  2   
ประจ าปี พ.ศ. 2566 วันที ่ 25  กันยายน  2566 

  ด้วยคะแนน   18  เสียง   เป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่อง  ขอเสนอญัตติ ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  
                                    2566 (ส านักสาธารณสุขฯ) 

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง           ขอเชิญนายกเทศมนตรีเสนอญัตติ ขอเชิญครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ         

นายจิตตเกษมณ์  นิโรจน์ธนรัฐ    เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี                      กระผม ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครสวรรค์ ตามท่ีส านักสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

ได้รับอนุมัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 และได้รับ อนุมัติให้ โอนเงิน
งบประมาณไปตั้งจ่ายรายการใหม่ จากสภาเทศบาลนครนครสวรรค์ เมื่อครั้ง ประชุมสมัยวิสามัญ ครั้งที่ 2 
เมื่อวันที่  14 กรกฎาคม 2566  โดยมีรายละเอียด ดังต่อไปนี้  

            แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
            งบลงทุน  ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
                        - รายการ รถบรรทุกขยะมูลฝอยแบบยกภาชนะรองรับมูลฝอย ชนิด 6 ล้อ เครื่องยนต์ดีเซล 
               ขนาดไม่น้อยกว่า 6 สูบ 4 จังหวะ มีก าลังแรงม้าสูงสุดไม่น้อยกว่า 240 แรงม้า 
                                  จ านวน 1 คัน  เป็นเงิน 3,500,000 บาท 
 

/ค่าครุภัณฑ์... 



๕ 
 

                        ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 
              - รายการ ถังบรรจุมูลฝอยที่ใช้ร่วมกับรถยนต์บรรทกุขยะมูลฝอยแบบยกถังคอนเทนเนอร์  
                                                 ปริมาตรความจุไม่น้อยกว่า 8 ลูกบาศก์เมตร จ านวน 4 ใบ เป็นเงิน 1,200,000 บาท 

                        เนื่องจากครุภัณฑ์ตามรายการดังกล่าวข้างต้น   อยู่ระหว่างการด าเนินการจัดหาพัสดุเป็นเหตุ 
ให้ส านักสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันได้ทันภายในปีงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 แต่มีความจ าเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติ               
กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2566 ต่อสภาเทศบาลนครนครสวรรค์ กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน       
โดยให้มาด าเนินการเบิกจ่ายในปีงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. 2567 
               ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 
2561 ข้อ 59 วรรคหนึ่ง ความว่า “ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้
ก่อหนี้ผูกพัน     แต่มีความจ าเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก   ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงาน
ขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 
             จึงน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครสวรรค์เพ่ือพิจารณาอนุมัติให้กันเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2566 เพ่ือน ามาเบิกจ่ายในปีงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. 2567 ต่อไป  

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง     สมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  
รองประธานสภาเทศบาล      ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใด อนุมัตใิห้กันเงินเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ งบประมาณ พ.ศ. 2566 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ของส านักสาธารณสุขฯ โปรดยกมือขึ้น 
 ยกมือ  18  เสียง  
                                สมาชิกท่านใดไม่อนุมัติ   โปรดยกมือขึ้น 
                                          ยกมือ  -  เสียง 
                                         เป็นอันว่า ที่ประชุมมีมติอนุมัติให้กันเงินงบประมาณรายจ่าย   ประจ าปีงบประมาณ  
                               พ.ศ.2566 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  ของส านักสาธารณสุขฯ 
  ด้วยคะแนน  18  เสียง  เป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระท่ี  4   เรื่อง   ขอเสนอญัตติ ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566  
                                        กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  (งานป้องกันฯ ส านักปลัดเทศบาล) 

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง           ขอเชิญนายกเทศมนตรีเสนอญัตติ ขอเชิญครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ  

นายจิตตเกษมณ์  นิโรจน์ธนรัฐ     เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี               กระผมขอเสนอญัตติ ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  

กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ของส านักปลัดเทศบาล ตามรายละเอียด ดังนี้ 
    ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
   แผนงาน การรักษาความสงบภายใน  งานป้องกันภัยฝ่ายพลเรือนและระงับอัคคีภัย  
    งบลงทุน  
    หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

  ประเภท ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 

/- ปรับปรุง... 



๖ 
 

             - ปรับปรุงแพจอดเทียบเรือยนต์ดับเพลิง ล าหมายเลข 4  เป็นเงิน     200,000 บาท 
             - ปรับปรุงแพจอดเทียบเรือยนต์ดับเพลิง ล าหมายเลข 6  เป็นเงิน     200,000 บาท 

                     รวมขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน 2 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น  400,000 บาท 
(สี่แสนบาทถ้วน) 

เนื่องจากโครงการดังกล่าวอยู่ระหว่างการเขียนแบบ จึงไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันได้ทันภายใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนั้น เพื่อให้การบริหารงบประมาณเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและเป็นไป
ตามแผนงานอีกทั้งสอดคล้องกับแผนพัฒนาเทศบาล จึงขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน โดยให้ไปด าเนินการเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ซึ่งการอนุมัติเป็นอ านาจของสภาเทศบาล ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
(ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 หมวด 5 ข้อ 59 

     จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครสวรรค์ เพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไป 

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง     สมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  
รองประธานสภาเทศบาล    ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใด อนุมัติให้กันเงินเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ งบประมาณ พ.ศ. 2566 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ของงานป้องกันฯ ส านักปลัดเทศบาล 
       โปรดยกมือขึ้น 
 ยกมือ  18 เสียง  
                                สมาชิกท่านใดไม่อนุมัติ   โปรดยกมือขึ้น 
                                          ยกมือ  -  เสียง 
                                         เป็นอันว่า  ที่ประชุมมีมติอนุมัติให้กันเงินงบประมาณรายจ่าย   ประจ าปีงบประมาณ  
                               พ.ศ.2566  กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ของงานป้องกันฯ ส านักปลัดเทศบาล   
  ด้วยคะแนน  18  เสียง  เป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่อง    ขอเสนอญัตติ ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  
                                    พ.ศ. ๒๕๖๖ กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน (ส านักการศึกษา) 

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง           ขอเชิญนายกเทศมนตรีเสนอญัตติ ขอเชิญครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ      

นายจิตตเกษมณ์  นิโรจน์ธนรัฐ     เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี               กระผมขอเสนอญัตติ ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีพ.ศ. 2566 กรณียังมิได้  

ก่อหนี้ผูกพันของส านักการศึกษา เพ่ือน าไปด าเนินการเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 จ านวน 1 
รายการ ดังนี้ 

   แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ  งานกีฬาและนันทนาการ 
   หมวดค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์กีฬา 

    - อัฒจันทร์พับเก็บได้เคลื่อนย้ายได้ จ านวน 21 ที่นั่งต่อ 1 ตัว   
  สูงไม่น้อยกว่า 4 ชั้น ยาวไม่น้อยกว่า 3 เมตร จ านวน 4 ตัว       เป็นเงิน   496,480  บาท 

เนื่องจากโครงการดังกล่าวอยู่ในระหว่างขั้นตอนของการด าเนินการไม่สามารถก่อหนี้ผูกพัน
ได้ทันในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จึงมีความประสงค์ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  

/งบประมาณ... 



๗ 
 

งบประมาณ พ.ศ. 2566 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพันซึ่งการอนุมัติเป็นอ านาจของสภาเทศบาลตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินการเบิกจ่ายเงินการฝากเงินการเก็บรักษาเงินและการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบันหมวด 5 ข้อ 
59 

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครสวรรค์ เพ่ือพิจารณาต่อไป  

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง   สมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  
รองประธานสภาเทศบาล ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใด  อนุมัติให้กันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ พ.ศ.๒๕๖๖ กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  ของส านักการศึกษา  โปรดยกมอืขึ้น 
 ยกมือ  18  เสียง  
                                สมาชิกท่านใดไม่อนุมัติ   โปรดยกมือขึ้น 
                                          ยกมือ  -   เสียง 
                                           เป็นอันว่า ที่อนุมัติใหก้ันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  

กรณี ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  ของส านักการศึกษา     

             ด้วยคะแนน  18  เสียง  เป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่อง  ขอเสนอญัตติ ขอรับความยินยอมให้การประปาเทศบาลนครนครสวรรค์ท ากิจการนอกเขต 
           (ส านักการประปา)  

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง           ขอเชิญนายกเทศมนตรีเสนอญัตติ ขอเชิญครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ 

นายจิตตเกษมณ์  นิโรจน์ธนรัฐ     เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี               กระผมขอเสนอญัตติ ขอรับความยินยอมจากสภาเทศบาลนครนครสวรรค์ ให้การประปา

เทศบาลนครนครสวรรค์ ท ากิจการนอกเขต โดยจ่ายน้ าประปาเข้าในเขตพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบล 
วัดไทรย์โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

1. โครงการมิราเคิล  โดยนายไพโรจน์ ศุภศิลป์  และนายวิชิต ศุภศิลป์  
2. บริษัท นครสวรรค์ ย่งยู่เส็ง จ ากัด  
ซึ่งพ้ืนที่ดังกล่าวอยู่ในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ มีเขตติดต่อกับเขต

จ่ายน้ าประปาของการประปาเทศบาลนครนครสวรรค์ และตรวจสอบแล้วบริเวณดังกล่าวสามารถจ่าย
น้ าประปาให้ได้ ซึ่งสภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์มีมติเห็นชอบอนุญาตให้เทศบาลขยายเขต
บริการน้ าประปาในพื้นที่ดังกล่าวได้  

เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) 
พ.ศ. 2562 มาตรา 57 ทวิ(2) คือได้รับความยินยอมจากสภาเทศบาลและสภาต าบลแห่งท้องถิ่นที่
เกี่ยวข้อง จึงเรียนมาเพ่ือน าเสนอสภาเทศบาลนครนครสวรรค์พิจารณาให้ความยินยอมต่อไป 

 ในส่วนนี้ สภาองค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ ได้มีมติให้ความเห็นชอบเมื่อวันที่ 25 
กันยายน 2566 ที่ผ่านมา มีหลายท่านที่สอบถามและกังวลว่า ปริมาณประปาจะเพียงพอไหมขอเรียน
ว่าในแทงก์ของ 5,000 คิวตรงแขวงการทาง และเราสูบน้ าเข้าแทงก์นี้วันหนึ่ งเราสูบได้ประมาณ 
14,000 คิวต่อวัน ปัจจุบันใช้น้ าประมาณ 7,000 คิวต่อวัน ส่วนขยายไปของ อบต. ใช้น้ าประมาณ  
 

/300 คิว... 



๘ 
 

300 คิวต่อวัน ปริมาณของเราพอเพียงต่อการใช้น้ าที่ขอขยายเขตตรงนี้ ไม่มีอะไรน่าห่วง แต่ขอเรียนว่า 
ผู้ขอขยายเขตเขาจะต้องปรับปรุงท่อที่เราส่งน้ าไปให้ท่อต้องใหญ่ขึ้นและเขาต้องออกค่าใช้จ่ายในส่วนนี้
เองทั้งหมด 

นายปัณณ์ณธีร์ เศรษฐภูริปภา    เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  กระผม นายปัณณ์ณธีร์ เศรษฐภูริปภา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอสอบถามว่าเกี่ยวข้อง

กับเมนย่อยของเราไหมครับ หมายความถึงผู้ใช้น้ าประปาของเราเป็นสายเดียวกันไหมครับ 

นายจิตตเกษมณ์  นิโรจน์ธนรัฐ     เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี        ในส่วนของเรามี 2 เส้น เส้นหลังท่อ 6 นิ้วจากถัง 5,000 ลิตรไปถนนอ้อมเขาโกรกพม่า ไป

ถึงโรงเรียนพล  หักจากโรงเรียนพลหักย้อนไปทางสวนน้ าธนากร  เขาต้องท าขยายท่อจาก  6 นิ้วขึ้น
เพ่ือจะเอาน้ าไปให้มากขึ้นไปทางย่งยู่เส็ง อีกเส้นจากโครงการเข้าทาง NSC ท่อ 8 นิ้ว ถึง 16 นิ้ว 
ทั้งหมดจนถึงปากทาง NSC และลดระดับส่งไป จะไม่มีผลกระทบกับผู้ใช้รายย่อย   

 นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง               ประปาถือเป็นเทศพาณิชย์อย่างหนึ่งที่สร้างรายได้ให้กับเทศบาลของเรา   
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภา 

นายดิสทัต สิทธิโชคเจริญ     เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  กระผม นายดิสทัต สิทธิโชคเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอสอบถามครับค่าใช้จ่าย

น้ าประปาที่เราขยายไป อบต. เราด าเนินการอย่างไร เราขายส่งให้ อบต. และเขาไปคิดค่าใช้จ่ายเอง 
ตัวอย่างเช่นกรณีหมู่บ้านเวลาเราเชื่อมท่อจ่ายน้ าไปแล้วค่าใช้จ่ายเราเรียกเก็บไปกับเจ้าของบ้านแต่ละ
หลังเองหรือไม่ สองเคสนี้จะคล้ายๆ กัน หรือเราจ่ายไปและส่งบิลเรียกเก็บค่าใช้จ่ายเองครับ 

นายจิตตเกษมณ์  นิโรจน์ธนรัฐ    เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี      กรณีต่อไปย่งยู่เส็ง มิเตอร์ใหญ่เราก็ด าเนินการเก็บเอง ถ้าไปที่หมู่บ้านเป็นมิเตอร์ย่อย แต่การ

เก็บค่าประปาจะมีอัตราสูงกว่าในเขตเราเพ่ิมอีก 2 บาทต่อหน่วยครับ เป็นอัตราก้าวหน้าเหมือนกันหมด 

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง   สมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  
รองประธานสภาเทศบาล ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดให้ความเห็นชอบยินยอมให้การประปาเทศบาลนครนครสวรรค์ 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ นครสวรรค์  ท ากิจการนอกเขต  โดยจ่ายน้ าประปาเข้าในเขตพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์ 
                   โปรดยกมือขึ้น 
                                         ยกมือ  18     เสียง  
                                           สมาชิกท่านใดไม่อนุมัติ   โปรดยกมือขึ้น 
                                           ยกมือ  -        เสียง 
                                          เป็นอันว่า   ที่ประชุมให้ความเห็นชอบยินยอมให้การประปาเทศบาลนครนครสวรรค์ 

ท ากิจการนอกเขต  โดยจ่ายน้ าประปาเข้าในเขตพื้นที่องค์การบริหารส่วนต าบลวัดไทรย์    

             ด้วยคะแนน  18  เสียง  เป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระท่ี 7       เรื่อง  อ่ืนๆ (ถ้ามี) 

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง  ท่านนายกเทศมนตรีฯ  หรือสมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนประการใดหรือไม่ 
รองประธานสภาเทศบาล  
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ   
 

/นายเจษฎา  ... 
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นายเจษฎา  ศรีประทักษ์  เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  กระผม นายเจษฎา  ศรีประทักษ์ สมาชิกสภาทเทศบาล เขต 2   

หลังจากจบการประชุมในวันนี้ผมขอเรียนเชิญทุกท่านร่วมรับประทานอาหารที่ห้องโถง ชั้น 1 
เป็นบุฟเฟ่ และมีอาหารเจด้วย และเรียนเชิญคณะผู้บริหารรับชมการคัดเลือกองค์สมมุติต่อในช่วงบ่าย 

นายสมยศ นะล าเลียง  เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  กระผม นายสมยศ นะล าเลียง สมาชิกสภาทเทศบาล เขต 4  เนื่องจากมีวาระที่เกี่ยวข้องของ

เรื่องการดับเพลิง ผมขอสอบถามท่านนายกเรื่องความคืบหน้าสืบเนื่องจากวาระการประชุมสภาครั้งที่
แล้ว เนื่องจากค่อนข้างเป็นเรื่องเฉพาะเจาะจงมากขึ้นเรามีระบบการป้องกันภัยอย่างไร  กรณีที่จะมี
อาคารสูง 18 ชั้น และห้างเซ็นทรัลที่มีขนาดพ้ืนที่กว้างมาก และการสร้างอาคาร 14 ชั้นของ
โรงพยาบาลสินแพทย์   

นายจิตตเกษมณ์  นิโรจน์ธนรัฐ    เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี      ในส่วนนี้  เรามีแผนการรองรับไว้แล้ว  ปัญหา  คือ  รถดับเพลิงที่ใช้ในการเผชิญเหตุอาคารสูง 

มีราคาสูง ที่เราได้ไปดูไว้  2 อัตรา คันแรกตกคันละ 30 กว่าล้าน อีกคันหนึ่ง 70 ล้าน แต่ผมว่าเราจะ
จัดซื้อคันละประมาณ 30 กว่าล้านก่อน  ซึ่งเทคโนโลยีใหม่เราอาจจะต้องใช้โดรนบินในอนาคตข้างหน้า 
แต่ทั้งนี้ในส่วนของคอนโด 18 ชั้น และห้างเซ็นทรัล ห้างใหญ่และอาคารสูงระดับนี้ภายในของเขามีการ
วางระบบการป้องกันภัยของเขาอยู่แล้ว ในเรื่องของท่อส่งน้ า สปริงเกอร์ สัญญานเตือนต่างๆ แต่เราก็
ต้องไปด าเนินการตรวจสอบให้ดีว่าระบบของเขามีการป้องกันไว้อย่างไร และหากมีเหตุเราก็จะได้มีแผน
รองรับในส่วนนี้ไว้ ส่วนเรื่องรถพยายามที่จะซื้อให้ได้  เพราะแผนเรามีเยอะมากแต่งบประมาณเราไม่มี 
เรื่องล่าสุดตอนนี้เราให้บริษัท อีแกท มาดูในเรื่องของโซล่าเซลล์ ที่หนองหัวเสือที่เราจะท าให้ประปาให้
เขามาดูว่าเราจะต้องใช้งบประมาณในการด าเนินการประมาณเท่าไหร่  ตอนแรกเราจะท าอยู่สองที่แต่ไม่
จบสักทีในเรื่องของสัญญาค่อนข้างจะยุ่งยากเปลี่ยนไปมาร่วม 2 ปี  ท่าน ผอ.ส านักการประปา  ก็ให้
ค าแนะน าว่า  ท่านนายกเราลงทุนท าเองดีกว่าไหมเราใช้เงินลงทุนประมาณ  60  ล้าน  หรืออาจกู้มา
ท าประมาณ 6 – 7 ปี คุ้มทุนและเราก็ไม่ต้องเสียค่าไฟตอนกลางวันทั้งหมด ก าลังให้ 2 บริษัทมาดู
ส ารวจอยู่และเอาบริษัท อีแกทเข้ามาดูด้วยในส่วนเราใช้ G2G ไม่ต้อง E-Bidding ส่วนรถ ที่อ่ืนเขากู้เงิน
ซื้อแต่เราขอชะลอดูสถานะการคลังก่อน  เพราะเราเพ่ิงขอกู้ กสท.ไป 260 ล้าน และเงินกู้เขื่อนเหลือ
อีก 2 ปีเราจ่ายปีประมาณ 20-30 ล้านถ้าหมดเราก็ซื้อได้ ส่วนแพดับเพลิงในแผนเรามีอยู่แล้วที่จะซื้อ
ใหมร่องบประมาณมาจึงด าเนินการ 

นายปัณณ์ณธีร์ เศรษฐภูริปภา เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  กระผม นายปัณณ์ณธีร์ เศรษฐภูริปภา  สมาชิกสภาทเทศบาล เขต 1  ขอสอบถามเส้นทางเส้น

ในของเซ็นทรัลด้านหลังที่ออกตรงปั้มแก็ส  เรามีโครงการตรงนี้แล้วใช่ไหมครับ  และในส่วนปากทางปั้ม
แก็สเรามีค่าเวนคืนไหมในการขยายทางตามผังเมือง 

นายจิตตเกษมณ์  นิโรจน์ธนรัฐ    เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี      ตรงนี้ในผังเมืองอ าเภอเราเปลี่ยนเส้นทาง  เดิมเส้นทางที่จะไปชนกับบ้านคนทั้งหมดเราจึงขอ

ผังเมืองให้ด าเนินการเปลี่ยนให้เป็นแนวโค้งอย่างเดิมเข้ากับถนนเดิม ที่เดิม เพราะถ้าไม่เปลี่ยนผังเมือง
มันท าไม่ได้เพราะเขาต้องมีเงินเวนคืนร่วม 300 – 400 ล้าน ถ้าท ากลับมาอยู่แนวเดิมที่เคยเป็นก่อน
การเปลี่ยน  เราเองก็จะท าอยู่แล้ว แต่ที่คุยกันว่ากว่าผังเมืองอ าเภอที่แก้ไขจะเสร็จอาจต้องใช้เวลา
ประมาณ 2 ปี ผังเมืองเราที่แก้สีอะไรต่างๆ ก็น่าจะเสร็จในปีนี้เราจะด าเนินการท าถนนเส้นขนาด 12 
เมตรให้ไปก่อน เมื่อวันก่อนทางเซ็นทรัลได้มาคุยกับผมว่าจะเปิดในวันที่ 31 มกราคม 2567 นี้ เขาเร่ง 

/ด าเนินการ... 
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 ด าเนินการอยู่และแขวงแนะน าให้เขาท าท่อเก่า ไปลอกท่ออยู่แต่ด าเนินการไม่ได้เพราะดินหินคลุกเกือบ
มิดท่อทั้งหมด  และใช้งบประมาณ 4 ล้านยังไม่รวมชิพพลายก าลังค านวณว่าเท่าไหร่ ผมได้แนะน าให้
ทางห้างเขาไปคุยกับแขวงใหม่ว่า ให้ท าบนถนนเลยง่ายกว่าการที่จะไปรื้อท่อเก่าท าหรือให้ผมไปคุยกับ
แขวงว่าให้รื้อเกาะกลางทั้งหมดและท าเป็นรูปตัววีแบบเก่าไปจะได้จบ แต่เว็นทรัลพร้อมให้งบประมาณ
ด าเนินการอยู่แล้วเรื่องน้ าอาจท าไม่ทันเปิด  

นายกฤตภาส คชรัตน์  เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  กระผม นายกฤตภาส คชรัตน์  สมาชิกสภาทเทศบาล เขต 4   ผมขอสอบถามเรื่องสถานการณ์

น้ าประปา  ที่มีความขุ่นในบางพ้ืนที่บางพ้ืนที่ก็ไม่ขุ่นไม่ทราบว่าสาเหตุเกิดจากอะไร 

นายจิตตเกษมณ์  นิโรจน์ธนรัฐ    เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี      ปัญหาของประปาคือน้ าในแม่น้ า เวลาฝนตกมีน้ าหลากมาน้ าในแม่น้ าก็จะมีความขุ่นมาก 

และเวลาเราเอาขึ้นมาเดิมใช้เวลาผลิตที่เราใส่คลอรีนไป 1 วันให้ตกตะกอนได้  ตามที่ได้ประกาศ ไป
ตอนนี้นายกได้สั่งให้ชลอการจ่ายน้ า เพราะเราก าลังด าเนินการล้างถังเพราะตะกอนเยอะมากแต่ก็เริ่มใส
ขึ้นบ้างอาจจะมีค้างท่อหลักแดงอยู่ท าให้มีความขุ่นอยู่บ้าง ถ้ามีน้ าขุ่นเราก็ให้แจ้งมาจะได้ไล่พ้ืนที่
ด าเนินการให้  ก็สั่งให้ระมัดระวังและล้างถัให้บ่อยขึ้น 

นายสมยศ นะล าเลียง  เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  กระผม นายสมยศ นะล าเลียง สมาชิกสภาทเทศบาล เขต 4  ขอทราบว่า การวางแผนของ

ท่านนายกท่ีจะซับพลายให้กับห้างเซ็นทรัล  มีการด าเนินการอย่างไรและการใช้น้ าปริมาณเยอะของห้าง
เซ็นทรัล จะมีผลกระทบต่อการใช้น้ าของประชาชนทั่วไป หรือจะท าให้น้ าไม่เพียงพอต่อการใช้น้ าของ
ประชาชนหรือไม่ 

นายจิตตเกษมณ์  นิโรจน์ธนรัฐ    เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี      โครงการของเซ็นทรัลเขามีการต่อท่อใหญ่รองรับมากับของเราอยู่แล้ว ก็อยากให้เขาเยอะ 

เพราะถ้าโรงพยาบาล สปร. ย้ายออกไปรายได้จากการเก็บค่าน้ าเราก็จะลดลงเดือนละเป็นล้าน แต่ดีที่มี
ห้างเซ็นทรัลใช้น้ ากับเราก็อยากให้เขาใช้เยอะๆ และเราก็ผลิตให้เขาใช้ได้ปริมาณเยอะก็จะชดเชยกันได้
เพราะปริมาณการใช้เขามาก 

นายธนู ชีวินโชติมา  เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  กระผม นายธนู ชีวินโชติมา  สมาชิกสภาทเทศบาล เขต 3  ตามที่ผมได้รับมอบหมายจากท่าน

นายก และรองวิโรจน์ ให้ไปดูเรื่องค้าวคาวในอุทยานสวรรค์ ผมเตรียมภาพมาน าเสนอ  ตอนนี้ค้าวคาว
แบ่งเป็น 3 จุด ตรงประตู 11 ตรงร้านเอพิล ประตู 2 และเกาะกลาง ให้เจ้าหน้าที่ช่วยไล่โดยการตีฉาบ
ทุกจุดเลย  ตอนนี้ยังคงมีอยู่ก็จะด าเนินการท าไปเรื่อย ๆ   

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง  ก่อนอื่นต้องขอบขอบคุณท่านธนู เป็นอย่างสูงและเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านจริงๆ แล้ว 
รองประธานสภาเทศบาล ในการประชุมสภาเทศบาล พวกเราทุกคนมีส่วนส าคัญในการขับเคลื่อนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ และการที่เพ่ือนสมาชิกได้แสดงความคิดเห็น ที่จริงแล้วเป็นตัวชี้วัดที่ส าคัญของเทศบาลด้วย ผมเคย

เข้าร่วมการประชุมกับท่านปลัดและท่านรองปลัด ที่เขาให้คะแนน ซึ่งเป็นตัวชี้วัดในการท างานของ
เทศบาล และต้องกราบเรียนทุกท่านตรงๆ ว่า ในการประชุมสภาเทศบาลทุกครั้ง ผมเองได้อ่านระเบียบ
วาระการประชุมทุกตัวอักษรด้วยครับ 

นายปัณณ์ณธีร์ เศรษฐภูริปภา เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  กระผม นายปัณณ์ณธีร์ เศรษฐภูริปภา  สมาชิกสภาทเทศบาล เขต 1  ขอสอบถามเรื่องรถขยะ

ที่เสียถึง 7 คัน มันเสียหายอย่างไรบ้างครับ 
/นายวรวุฒิ... 



๑๑ 
 

นายวรวุฒิ ตันวิสุทธิ์                 เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
รองนายกเทศมนตรี      ขอเรียนให้ทราบในเรื่องของรถขยะเสีย 7 คัน เกิดจากระบบไฮโดรลิก 3 – 4 คัน แต่ละคันจะ

มีหลายส่วน แต่ส่วนที่เสียบ่อยคือตัวกันขยะเข้า  จริงๆ แล้วจะพอดีกับที่เราจะซื้อรถขยะเข้าปีละ 2 คัน 
แต่ติดปัญหาเรื่องการร้องเรียนสเปคตอนนี้อยู่ระหว่างการอุทธรณ์ ท าให้เรายังซื้อรถขยะเข้าไม่ได้ ถ้ามัน 

 เข้าระบบซื้อได้ตามเวลาเราก็จะบริหารจัดการได้ เราเลยต้องใช้รถที่มีอยู่ควบหลายกะเลยท าให้ยังส่ง
ซ่อมไม่ได้ เราได้แก้ปัญหาใช้รถเขตไประดมเก็บก่อนและขอความอนุ เคราะห์รถส านักช่างเอารถดั้มมา
ช่วยอีก 2 คันพอแก้ปัญหาได้ครับ 

นายจิตตเกษมณ์  นิโรจน์ธนรัฐ    เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี      ขอเรียนว่าในขณะนี้ปัญหาของรถขยะ คือ ปีที่แล้วเราซื้อ 2 คันได้บริษัทแล้วพอเราจะท า

สัญญาก็มีการร้องเรียนสเปค เรื่องศูนย์ซ่อมเพราะใน TOR มีไว้ว่าระยะไม่เกิน 150 กิโลเมตรเขาไม่
ยอมเพราะบอกว่าไม่จ าเป็นเราเลยส่งหารือไปที่กรมบัญชีกลางระยเวลาร่วม 1 ปี นี่คือ ปัญหาที่ไม่มีการ
กระจายอ านาจออกมา ตอนนี้รถเทเล่อร์ใหญ่ผมเลยไม่อยากให้ตัดไป เพ่ือเอาถังใหญ่ที่สั่งไปไปวางให้เขา
ทิ้งกันและยกถังมา ตอนนี้รถเทเล่อร์มี 2 คันและเสียไปคันนึง  ซึ่งต่อไปคนก็จะน าขยะไปทิ้งในเทเล่อร์
ใหญ่มากข้ึน เคยคิดว่าจะท าแบบที่ขอนแก่นแบบฝังดิน แต่คิดว่าคงไม่ทันกับระบบของเรา เพราะตอนนี้
ปริมาณขยะมากข้ึนจากเดิม 70 – 80 ตัน ตอนนี้เพิ่มขึ้นมาเท่าตัวร่วม 150 ตัน 

นายธนู ชีวินโชติมา  เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  กระผม นายธนู ชีวินโชติมา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3 เมื่อประมาณต้นเดือนได้ทราบว่าท่าน

รองจตุรวิทย์ ได้เดินทางไปประเทศอินโดนิเชีย ขอให้ท่านรองจตุรวิทย์ เล่าให้สมาชิกและผู้เข้าร่วม
ประชุมทราบว่าการที่ท่านเดินทางไปประเทศอินโดนิเชียเป็นอย่างไรบ้างเพ่ือเป็นความรู้ครับ 

นายจตุรวิทย์  นิโรจน์ธนรัฐ        เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี      เมื่อสองอาทิตย์ก่อนทางเทศบาลนครนครสวรรค์ ได้รับเชิญจากยูเอ็นซีดีเอฟ ให้ไปน าเสนอ

โครงการผลงาน เรื่องการบริหารจัดการน้ า ซึ่งเป็นผลงานของท่านนายกจิตตเกษมณ์เรื่องหลักๆ คือ 
เรื่องการใช้น้ าอย่างครบวงจร โดยการใช้น้ าที่เราได้น าเสนอแบบครบวงจร ในฐานะที่เมืองของเราตั้งอยู่
บริเวณต้นแม่น้ าเจ้าพระยาที่จุดก าเนิด และมีกระบวนการใช้น้ าอย่างครบวงจรตั้งแต่น าน้ าดิบจากแม่น้ า
เจ้าพระยาผ่านเข้าสู่โรงประปาของเราและเข้าสู่กระบวนการผลิตส่งออกมาเป็นน้ าประปาไปสู่บ้านเรือน
เพ่ือน าน้ าไปใช้ในเขตเทศบาลของเรา หลังจากนั้นก็ได้น าน้ าที่ปล่อยออกจากบ้านเรือนส่งกลับไปที่บ่อ
บ าบัดน้ าเสียของเทศบาลเราเอง แต่จุดเด่นที่เราแตกต่างจากที่อ่ืน คือ เราได้น าน้ าที่รียูสแล้วกลับไปใช้
ในที่อุทยานสวรรค์ คลองญวนชวนรักษ์ซึ่งเป็นอีกจุดหนึ่งของแหล่งท่องเที่ยวและสุดท้าย คือ ปล่อยลงสู่
แม่น้ าเจ้าพระยา เราก็ได้น าสิ่งนี้ไปน าเสนอและได้เป็นหนึ่งโชว์เกรสที่ได้น าไปเสนอที่ประเทสอินโดนิเชีย 
นี่เป็นครั้งที่สองที่เราได้น าเสนอผลงานนี้ ครั้งแรกที่กรุงเทพมหานครเมื่อปีที่ผ่านมา นอกจากนั้นได้ไปดู
งานในเรื่องของการก าจัดขยะ ซึ่งเมืองเขาก็มีการบริหารจัดการขยะทั้งหมดเป็นการคัดแยก RDF 
เหมือนกัน แต่จุดเด่นของเขา คือ การน าขยะอินทรีย์ไปเลี้ยงลูกหนอน คือ หนอน 1 กิโลกรัมสามารถ
ทานขยะอินทรีย์ได้ 15 กิโลกรัม ซึ่งเป็นการก าจัดขยะอีกวิธีหนึ่งที่ได้ผลดีมาก ซึ่ง 1 บ่อจะมีหนอน 10 
กิโลกรัมเท่ากับว่า 1 บ่อ ก าจัดขยะอินทรีย์ได้ 150 กิโลกรัม อีกส่วนหนึ่งเขาก็จะน าไปตากแห้งให้มา
เป็นอาหารของผักและปลาด้วย ส่วนกระบวนการ RDF จะคล้ายๆ กับที่เทศบาลของเราได้ด าเนินการ
อยู่ครับ 

 
 

/นายสมศักดิ์... 
 



๑๒ 
 

นายสมศักดิ์ อรุณสุรัตน์  เรียน ท่านพรสวัสดิ์ บุญยิ่ง รองประธานสภา ท าหน้าที่ ประธานสภาเทศบาล  
สมาชิกสภาเทศบาล   จริงๆ แล้วในเทศบาลนครนครสวรรค์เรา  ในรอบ 3 – 4  ปีที่ผ่านมา  ต้องขอบคุณท่านนายก 

จิตตเกษมณ์ ที่เอาใจใส่ดูแลใส่ใจในเรื่องของสิ่งแวดล้อม จนปัจจุบันนี้ในทางสากลของกลุ่มพัฒนาเมือง
ต่างๆ ยกย่องให้นครสวรรค์เป็นเมืองของกฏบัตรไทย สิ่งที่เราท ามันเหนือกับการพัฒนาหลายๆ เมือง ไม่
ว่าจะเป็นขอนแก่น ระยอง จันทบุรี และเชียงใหม่ เราน าเขาในเรื่องสิ่งแวดล้อม ทั้งเรื่องของน้ าและเรื่อง
ของขยะ ต้องชื่นชมมากในรอบ 3 – 4 ปีที่ผ่านมา  เพราะว่าท่านนายก น าท่านปลัด ท่านรองวิสุทธิ 
ท่านรองวรรณ ท่าน ผอ.กฤษณะ ผอ.ส านักช่าง และ ผอ.ส านักการประปา เราได้รางวัลในเรื่อง น้ า แต่
สิ่งที่ผมจะฝากท่านประธาน ท่านนายก และท่านรองจตุรวิทย์ ในอนาคตเรื่อง  Innovation จะเป็น
ตัวน าในการพัฒนาในอนาคตสิ่งที่เราขาดทางวิชาการ  คือ  เราอยากจะท าดิจิทัลทูบิทให้กับเมือง ซึ่ง
ดิจิทัลทูบิท จะเป็นตัวบทส าคัญที่ท าให้เราเห็นภาพพลับบลิคในการพัฒนาเมืองในการเอา  AI  เข้าไป
แก้ไขในเรื่องของการจราจร เพราะในอนาคตศูนย์เศรษฐกิจใหม่ตรงเซ็นทรัล จะเกิดปัญหาการจราจร 
ฉะนั้นการที่จะท าดิจิทัลทูบิท ได้ต้องใช้งบประมาณ และต้องเอาตัว AI  เข้าไปแก้ปัญหาซึ่งมันจะ
คาดการณ์ให้เราได้ก่อน 5 – 10 ปีได้ มันจะสร้างภูมิของผังเมืองมันก็ช่วยแก้ให้เราอยู่เมืองอย่างมี
ความสุขได้และไม่ต้องมาแก้ปัญหากันในภายหลัง  การคาดการณ์ในอนาคตที่เราไปดูงานกันของทรู
น่าจะท าให้ตัวเราเองเป็นนวัตกรรมใหม่ของการพัฒนาเมือง  แต่ทั้งนี้คงจะฝากในรุ่นผมไม่ได้ คงต้องฝาก
ให้ไปในรุ่นของรองจตุรวิทย์ต่อไป ขอบคุณครับ 

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง  ต้องขอขอบคุณท่านสมศักดิ์ อรุณสุรัตน์ ที่ท่านมีแนวคิดในการพัฒนาเมือง โดยเฉพาะในเรื่อง 
รองประธานสภาเทศบาล ของการจราจร  ซึ่งปัจจุบันนี้บริเวณหน้าโรงเรียนอนุบาล โรงเรียนวันทา วิทยาลัยอาชีวะ ช่วงเวลาที่เด็ก 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ นักเรียนเดินทางมาโรงเรียนการจราจรติดขัดมาก 

นางสาวสิริธารณ์ เลาวกุล เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  ดิฉัน นางสาวสิริธารณ์ เลาวกุล  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอสอบถามท่านนายกเรื่องกล้อง

วงจรปิดตรงอู่ช่างโด่ง หน้าเกียรติเทรดดิ้ง ที่เสียมาเป็นระยะเวลานานมากและเป็นจุดที่เกิดอุบัติเหตุ
บ่อยครั้งมาก ทั้งต ารวจและผู้ประสบอุบัติเหตุต้องมาขอกล้องวงจรปิดจากที่ร้าน เนื่องจากเขาขึ้นมาขอ
ข้อมูลจากเทศบาล ไม่มีข้อมูลให้เนื่องจากกล้องวงจรปิดเสียตลอดเวลา รบกวนท่านนายกช่วยตรวจสอบ
ให้ด้วยขอบคุณค่ะ  

นายจิตตเกษมณ์  นิโรจน์ธนรัฐ    เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี      ในส่วนของกล้องวงจรปิดเรามีการตรวจสอบตลอดเวลาว่าตรงจุดไหนเสีย ตรงไหนสายไฟไหม้ 

สายไฟขาด ก าลังให้เจ้าหน้าที่ตรวจสอบและจะเร่งด าเนินการซ่อมแซมให้ครับ 

นายดิสทัต สิทธิโชคเจริญ เรียน ประธานสภาเทศบาลเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล  กระผม นายดิสทัต สิทธิโชคเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3  ในเรื่องการที่เราได้รับเกียรติ

ไปเสนอผลงานในเรื่อง ระบบน้ า ที่เราได้รับรางวัลระดับประเทศและได้ไปโชว์ แต่ตรงจุดที่เราปล่อยน้ า
ลงตรงอุทยานที่ประตู 7 จุดตรงที่เราได้รับรางวัลผมเราควรท าตรงนั้นให้เป็นสถานที่   และมีป้าย
บรรยายว่าเรา ได้รับรางวัลอะไร ระดับไหน มาบรรยายก็ช่วยให้ดียิ่งขึ้น เพราะไปอธิบายให้เพ่ือนฟังไม่มี
ใครทราบ 

นายพรสวัสดิ์ บุญย่ิง  ท่านนายกเทศมนตรีฯ  หรือสมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนประการใดหรือไม่ 
รองประธานสภาเทศบาล  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนเพ่ิมเติม 
ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาฯ 
     

    /บัดนี้... 



๑๓ 
 

บัดนี้  สภาเทศบาลได้ด าเนินการประชุมจนครบระเบียบวาระการประชุมแล้ว ผมต้องขอขอบคุณ 
   ท่านนายกเทศมนตรีนครนครสวรรค์ ท่านสมศักดิ์ อรุณสุรัตน์  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  เลขานุการ 

สภาฯ คณะผู้ช่วยผู้บริหาร หัวหน้าส่วนการงาน  ที่ได้เสียสละเวลามาร่วมประชุมในวันนี้   ผมขอปิดการ 
ประชุม 

เลิกประชุม    เวลา  12.20  น. 

 
 
 ลงชื่อ    เกียรต ิ บันทึกเทปรายงานการประชุม 

   (นายเกียรติศักดิ์  เหล่าวชิรวงศ์) 
              พนักงานจ้าง  
 
 ลงชื่อ    ถอดเทป/พิมพ์รายงานการประชุม 

           (นางกันต์กนิษฐ์  คณากรศิโรฒม์) 

        เจ้าพนักงานงานธุรการช านาญงาน  
 

 ลงชื่อ        ตรวจรายงานการประชุม 

               (นางอัญชัน  กฤตรนต์รัศมี) 

           หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป  
    

 ลงชื่อ   ทัศนียา     ตรวจรายงานการประชุม 

   (นางทัศนียา  เดี่ยวไพบูลย์) 

          หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล   
 
 ลงชื่อ          เลขานุการสภาเทศบาล 

           (นางสาวสุณี  มังคลารัตนศรี) 

          ปลัดเทศบาลนครนครสวรรค์  

  

 

 

 

 

 /ได้ตรวจสอบ... 



๑๔ 
 

ได้ตรวจสอบบันทึกรายงานการประชุมนี้ ถูกต้องแล้ว  เมื่อวันที่  29   เดือน    กันยายน     พ.ศ. 2566 
 

     ลงชื่อ           ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

       (นายไพโรจน์  อิทธิชัยเจริญ) 

                        สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 
 
     ลงชื่อ             กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                           (นายมงคล   สุนทรเลขา) 

                                   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 4  
 
 
     ลงชื่อ     กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                 (นายธนู  ชวีินโชตมิา) 

                            สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3 
 
 

ลงชื่อ             กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                              (นายเจตริณ  อ่อนสอาด) 

                                   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 
 

ลงชื่อ              กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                          (นางสาวทศมาส  หวังสุข) 

                                  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 

    สภาเทศบาลนครนครสวรรค์ได้รับรองรายงานการประชุมนี้แล้ว  เมื่อการประชุมสภาเทศบาล 
 สมัยสามัญ สมัยที่  4   ครั้งที่  1   ประจ าปี พ.ศ. 2566 วันที่  12  เดือน ธันวาคม  พ.ศ. 2566 

 

      ลงชื่อ      สมศักดิ์  อรุณสุรัตน์ 

               (นายสมศักดิ์  อรุณสุรัตน์) 

                  ประธานสภาเทศบาลนครนครสวรรค์ 


